

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阵雨转多云 风力 偏东风3级 温度 最高26℃ 最低21℃ 降水概率 50% 新闻热线:67655511

2015年6月

16日

星期二

乙未年五月初一

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13233号

今日12版

http://www.zynews.com

## 国务院四举措促进社会办医

新华社北京6月15日电 近日,国务院办公厅印发《关于促进社会办医加快发展的若干政策措施》,促进社会办医成规模、上水平发展,加快形成公立医院与社会办医相互促进、共同发展格局。

《措施》提出,新一轮医药卫生体制改革实施以来,国家出台多项措施促进社会办医发展,政策效应持续显现,但与形成多元办医格局的目标仍有不小差距,还有一些体制机制障碍和政策束缚亟须破除。加快推进社会办医机构成规模、上水平发展,不仅能够不断满足人民群众多样化、多层次医疗卫生服务需求,也可以为经济

社会转型发展注入新的动力。

《措施》在现有政策基础之上,坚持问题导向,将鼓励社会办医的大政方针落细、落实。一方面,着力消除阻碍社会办医发展的政策障碍,努力实现准入、运营和监管等方面政策平等,解决好“玻璃门”“弹簧门”等问题;另一方面,加强社会办医机构医疗质量监管,强化医疗安全,创新和完善监管机制,真心实意扶持社会办医。

《措施》主要包括4个方面。一是进一步放宽准入。清理规范医疗机构审批事项,公开区域医疗资源规划,减少运营审批限制,控制公立医院规模。二是拓宽投融资渠道。加强财

政资金支持,丰富筹资渠道,优化融资政策。三是促进资源流动和共享。促进大型设备共建共享,推进医师多点执业,加强业务合作。四是优化发展环境。落实医疗机构税收政策,将社会办医纳入医保定点范围,提升临床水平和学术地位,规范收费政策,完善监管机制,营造良好氛围。

《措施》明确,各有关部门要及时制订或完善配套措施,同时为地方开展差异化、多样化改革探索留出空间。各地要结合实际制定具体工作方案,细化政策措施。建立重点工作跟踪机制和定期督导制度,确保促进社会办医加快发展取得实效。

## 我市表彰市科学技术奖获奖项目

99个项目获市科技进步奖 27个项目获市专利奖

本报讯(记者 武建玲)市政府近日发出通报,对2015年度市科学技术奖获奖项目进行表彰,99个项目摘得市科技进步奖,27个项目获市专利奖。

依据《郑州市科学技术奖励办法》规定,经市科学技术奖评审委员会评审,市政府决定授予99个项目为2015年度郑州市科技进步奖,其中特等奖5项,一等奖14项,二等奖80项;授予27

项发明专利为2015年度郑州市专利奖,其中一等奖5项,二等奖22项。

据悉,被授予市科技进步奖特等奖的5个项目分别是:郑州机械研究所完成的“节电速流料开发及工程示范”、郑州新大方重工科技有限公司完成的“QLY1560型全自动快装桁架轮式起重机关键技术研究及工程应用”、郑州磨料磨具磨削研究所有限公司完成的“光学

与电子行业关键零件精密切割用系列超硬磨具开发”、河南省亚龙金刚石制品有限公司完成的“高速钻进金刚石复合片及煤田钻探应用”、郑州宏图生物工程股份有限公司完成的“全自动A2000磁微粒化学发光检测系统的研制及应用”。

被授予市专利奖一等奖的5个项目分别是:中铁大桥(郑州)缆索有限公司的“桥梁拉

索冷铸锚具用冷铸填料及其制备方法”、登电集团铝加工有限公司的一种由电解铝液直接铸轧生产PS版用铝板基的方法”、郑州炜盛电子科技有限公司的“气体传感器芯片、传感器及传感器芯片制备方法”、郑州春泉节能股份有限公司的“中央空调节能智能控制系统及控制方法”、遂成药业股份有限公司的“环吡酮胺乳膏及其制备方法”。

## 郑州5月CPI 同比上涨1%

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 孟媛)国家统计局郑州调查队昨日发布消息,2015年5月,我市居民消费价格总水平同比上涨1%,低于国家、全省0.2个百分点。

5月份,我市食品价格比去年同月上涨0.1%,非食品价格上涨1.4%,消费价格上涨0.2%,工业品价格上涨0.3%,服务项目价格上涨3.1%。其中,食品类同比上涨0.1%,烟酒类下降0.8%,衣着类上涨2.8%,家庭设备用品及维修服务类下降0.4%,医疗保健和个人用品类上涨2.3%,交通和通信类上涨0.3%,娱乐教育文化用品及服务类上涨2.4%,居住类上涨1.3%。

与上月相比,我市居民消费价格总水平下降0.6%。其中,消费品价格下降0.9%,工业品价格上涨0.1%,服务项目价格上涨0.2%。分类别看,食品类下降2.2%,烟酒类上涨1.1%,衣着类持平,家庭设备用品及维修服务类下降0.1%,医疗保健和个人用品类上涨0.3%,交通和通信类上涨0.4%,娱乐教育文化用品及服务类下降0.2%,居住类上涨0.2%。

## 澳大利亚冰鲜肉首次空运至郑州

经郑州机场向国内分拨

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李静 曹楷)郑州新郑国际机场的集散分拨“大货舱”再添新品种。记者昨日从机场获悉,近日,一批重6.5吨进口冰鲜肉搭乘飞机抵达郑州,成为郑州机场首次空运的冰鲜肉类产品。这批冰鲜肉在郑州短暂停留后将快速分拨到北京、上海、广州等城市。

这批来自澳大利亚的进口冰鲜肉被分成6个AKE集装箱装载。为了满足货主对通关、查验的快速要求,我市海关、

检验检疫、机场货运等部门按照商定的保障流程,提前完成了报关、报检、提货等手续,航班到达后,率先将进口冰鲜肉运送至国际进港仓库,经检疫初步查验后,由郑州机场货运部门直接将AKE集装箱装至冷藏车运至指定的控温取样库进行取样,检验合格后立即装载至冷藏车,运往收货地。

今年以来,郑州机场国际货运枢纽作用继续发力,截至6月15日,已经有郑

州至欧洲卢森堡、美洲芝加哥、俄罗斯新西伯利亚和符拉迪沃斯托克的国际货运航线相继开通,越来越多来往于河南与欧、美、大洋洲等地的中高端货物品类,开始通过郑州机场集散分拨。今年下半年,郑州机场将配合有关部门加快推进农副产品、活体动物进口航空口岸平台建设,届时从国外引进的鲜活牛羊、冰鲜肉类等农产品将大批量通过郑州机场向全国集散分拨。



依法保护 积极利用 彰显文明 强化传承

“夫源远者流长,根深者枝茂”。中华民族在几千年历史中创造的灿烂文化,是我们生生不息的根和魂。各类文物作为传统文化的重要载体,蕴含着历史信息和文化基因,是中华民族历史不可替代的见证与象征。

珍视文化遗产,传承中华文明,我们才能留住文化根脉,赢得美好未来。著名考古学家、“夏商周断代工程”首席科学家李伯谦教授总结,郑州地区在中华文明发轫、形成和发展过程中留下了大量类型丰富、价值突出的历史文化遗迹,郑州是东亚现代人出现到农业起源的核心地区,是华夏文明起源与形成的核心地区,是中国统一王朝最早定都之地,是中国城市文明最早走向繁盛的核心地区,还是华夏传统文化体系形成发展与多元文化汇聚交融的核心地区。

近年来特别是近三年来,我市把文化遗产保护、利用、传承工作纳入全市经济社会发展大局统筹谋划,按照“依法保护、积极利用、彰显文明、强化传承”的原则,结合郑州实际多措并举、分类施策,积极做好文物、文化资源的保护、挖掘、管理、利用和传承,努力建设“华夏历史文明传承创新区”。

为全面展示我市文物保护工作经验做法以及对未来的展望,探看文物工作者书写现代文明与文化遗产相融共生的崭新篇章,用历史文化遗产这张名片,为民族复兴梦想注入强大精神力量,本报推出《厚重郑州·传承古今》系列报道。

## 用考古凝聚共识 为郑州在历史中“定位”

本报记者 左丽慧

郑州人列中国“八大古都”已有11年历程,曾几何时,“郑州作为古都,古在哪儿”的质疑声,令郑州这个中原腹地致力于成为中部崛起领头羊的省会城市,遭受来自方方面面的难言压力。而随着一项项改写中国文明史的考古大发现在郑州的出现,郑州在中国文明史中的重要地位得以凸显,古都风采不断丰富和完备。丰硕考古成绩的取得,证明了郑州的历史和文化地位,为郑州在历史长河中谋得不可替代的坐标。

2004年,郑州市文物考古研究所主持发掘的大师姑夏代城址以“填补了我国夏代城址考古的空白”荣获“2003年全国十大考古发现”;2008年以来,郑州市文物考古研究院发掘的新郑唐户遗址、荣阳娘娘寨城址、河南新密李家沟遗址、新郑望京

楼夏商城址、郑州老奶奶庙旧石器时代遗址、郑州东赵遗址连续入选2007年、2008年、2009年、2010年、2011年、2014年年度全国十大考古新发现,以全国唯一的一个获得全国十大考古新发现“五连冠”和省会城市获得全国十大考古新发现最多者的地位,充分展示了郑州重视文化文物的力度和郑州考古的丰富基础及学术实力,“古都郑州”这一称谓,越来越令人信服。

这些考古大发现的取得,意味着什么?记者昨日探访了位于碧沙岗公园内、外表毫不起眼的郑州考古研究院。

“郑州每一项考古大发现都有其独特的价值,它们共同形成一个有机的整体,这一令人震撼的文化集合体无可置疑地表明郑州在华夏文明和中华民族早期国

家形成过程中的核心地位,也表明其在中华文明的形成过程中起着不可替代的时代引领作用。”郑州市文物考古研究院院长顾万发认为,人类社会历史发展的无数案例证明,“中国梦”的实现,中华民族的复兴,首先是文化的复兴。如果说中华文明发展史是一条完整的项链,郑州的诸多发现就是这一项项上熠熠生辉的颗颗明珠。在郑州市委、市政府近年采取的一系列重要文物保护的有力支持下,保护利用好郑州的这些文化遗宝,非常有利于展示郑州文明史乃至中华文明史的灿烂辉煌,也会使人们渐渐意识到,所谓于国于家的“子孙孙永宝用”的“宝”字,不是有形的物资,而应是“力道可以化天下”的文化。(下转3版)



## 我市近九成工地扬尘治理已达标

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从市扬尘办获悉,我市积极推行实行网格化管理手段,以网格化管理为抓手,积极下放权责,将文明施工、扬尘污染治理职能下放至各级政府、管委会统一负责,实行网格化管理。5月份以来由各区分领导进行拉网式排查,共发现问题715处,处罚29起,解决问题541处,90%建筑工地总体达标。从检查情况来看全市达标率较高的区域为二七区和中原区。

市扬尘办相关负责人告诉记者,按照施工现场围挡率、工地物流堆放覆盖率、路面硬化率、车辆冲洗率、湿法作业率、运土车辆密闭率等100%的要求,我市编制了5万册《郑州市建筑工地扬尘治理标准化管理指南》,打造推出了19个标准化样板示范工地。其中,二七区福华街办事处管辖的铁道京广家园、中央商务区在建工地以及中原区西流湖街道办事处管辖的孙庄建设工地、洛达庙城中村改造项目拆迁工地高标准治理扬尘受到各界肯定。

“对工地扬尘治理工作开展较好的单位进行表扬,对整治工作重视不够、进展较慢的县(市)区进行通报批评。依据相关法律法规,对相关责任单位存在扬尘污染问题的建筑工地进行行政处罚和行政问责。已经被罚款或者处罚过的项目,一经媒体曝光或市民投诉,将加倍处罚和按日计罚。同时将对相关责任人进行约谈、诫勉谈话、行政问责。”市扬尘办负责人表示,我市各相关单位在治理扬尘方面,一定按照“横向到边、纵向到底、群防群治、齐抓共管、上下联动、条块融合、杜绝盲区、不留死角”的长效管理机制,主动发现问题、及时解决问题,让各自区域形成了全面动员、全体负责、全民参与的局面,为我市扬尘治理工作多做贡献。

## 郑东新区产业人才集聚高地效应凸显

龙湖区域进入升值通道,骨干路网基本形成,开发建设红红火火

本报讯(记者 覃岩峰)日前,郑东新区龙湖区域出让的一块土地再创新高,这让龙湖建设再次展现在社会的聚光灯下。在舆论一片惊叹的同时,对于了解郑东新区的业内人士而言,这只是其作为全省人才、产业集聚高地“价值回归”的具体体现。

记者在采访中了解到,对于全国各大房地产企业来说,能在郑东新区,尤其是在龙湖区域拿地就等于占领了河南房地产市场的“制高点”,究其原因在于河南经济发展呈现出的良好态势,人口第一大省对于楼市的刚性需求,以及作为河南新型城镇化建设样本,

郑东新区在环境、配套、产业、人才上形成的高地优势,对房地产市场发展形成了强有力的内在支撑。数据显示:经过十余年的发展,郑东新区入驻企业、商户30000多家,每年为郑州市集聚人口近10万,在东区工作的高层次人才超过2万人。郑东新区金融集聚核心功能区建设成效显著,入驻各类金融机构245家。累积建设公园、广场、游园60余个,完成道路绿化300余条(段),绿化河渠7条(段)37公里,建设各类绿地约2400万平方米。

作为郑东新区点睛之笔的龙湖区域,仅

道路桥梁等基础设施投资就超过220亿元,目前已累计完成投资120多亿元,骨干路网基本形成;生态绿化计划投资近10亿元,其中今年高标准完成了如意城市中央公园、龙湖生态公园等项目,绿化面积约300万平方米,完成投资超过5亿元;在交通方式上,既规划有地铁、轻轨等大容量交通系统,同时规划了BRT、常规公交、自行车慢行等常规交通体系。一个碧波荡漾、绿带环绕、配套完善的龙湖正在款款走来,而作为目前正在重点建设的龙湖以南区域,已经进入开发建设的黄金时期。

对此,业内人士认为,作为郑东新区的点睛之笔,龙湖区域定位于郑东新区金融集聚的核心区、城市旅游休闲服务中心和以生态为特色的高端居住区,是郑州未来城区最为“高大上”的板块。之所以“高大上”的原因在于这里除了传承郑东新区生态城市、共生城市、环彩城市、新陈代謝城市、地域文化城市等理念,还注入了低碳、生态、循环、智慧的元素,通过建设分布式能源系统,在龙湖金融中心规划建设综合管廊,着力打造低碳城市、智慧城市、智慧交通,发展前景不可限量。

## 拒绝高利诱惑 远离非法集资



提高风险防范意识,警惕贷款、非法融资和非法集资广告陷阱,谨防上当受骗。